

# Exkluzivně: Honduras, Čína v pondělí podepíše 19 dokumentů o spolupráci včetně memoranda BRI: honduraský diplomat

---

 [globaltimes.cn/page/202306/1292350.shtml](https://www.globaltimes.cn/page/202306/1292350.shtml)

## ČÍNA / DIPLOMACIE

Exkluzivně: Honduras, Čína v pondělí podepíše 19 dokumentů o spolupráci včetně memoranda BRI: honduraský diplomat

Podle

Chen Qingqing

a Bai Yunyi Zveřejněno: 11. června 2023 14:52

- 
- 
- 
- 
- 



Honduraský ministr zahraničí Enrique Reina. Foto: Global Times

Za pouhých 77 dní po navázání diplomatických vztahů mezi Hondurasem a Čínou bilaterální vztahy zaznamenaly obrovský rozvoj a rostly jako „robustní strom“, z něhož mají prospěch lidé na obou stranách. Očekává se, že obě země v pondělí podepíší 19 memorand a dokumentů týkajících se spolupráce včetně

memoranda o pásu a stezce, řekl v neděli Global Times v exkluzivním rozhovoru honduraský ministr zahraničí Enrique Reina.

„Toto je moje druhá návštěva Číny a tentokrát jsme mohli navštívit Šanghaj. Věřím, že to, co děláme, je velmi důležité,“ řekla Reina listu Global Times, když Honduras v neděli oficiálně inauguroval svou ambasádu v Pekingu.



Foto: Chen Qingqing/GT

Inaugurace honduraského velvyslanectví v Číně má velký význam a Honduras opakuje, že zastává zásadu jedné Číny a těší se na spolupráci s Čínou v oblasti obchodu a podnikání, Belt and Road a Global Development Initiatives, řekl honduraský diplomat během konference. slavnostní inaugurace velvyslanectví.

Podepíšeme 19 memorand a dokumentů včetně jednoho memoranda o spolupráci v rámci iniciativy Pás a stezka, odrážející pozitivní vývoj bilaterálních vztahů. A během této návštěvy bude dosaženo významných výsledků, řekla Reina listu Global Times.

Slavnostní inaugurace se konala během šestidenní státní návštěvy honduraského prezidenta Xiomary Castra v Číně, což je také první návštěva země honduraským prezidentem.

Reina se také zúčastnil inaugurace čínského velvyslanectví v Tegucigalpě, hlavním městě Hondurasu, 5. června (místního času), a řekl, že věří, že přítomností každého velvyslanectví se otevřou nové příležitosti a schopnosti, jak zlepšit spolupráci mezi ty dvě země.

„Myslím si, že pracujeme velmi rychle a velmi silně v napjatém vztahu s Čínou. A je velmi důležité, abychom uznali důležitost principu jedné a jediné Číny. Myslím, že je velmi důležité prohloubit tento vztah mezi oběma zeměmi,“ řekl.

Z této návštěvy učiní nejvyšší představitelé obou zemí mnoho důležitých rozhodnutí, která přenesou vztahy mezi Hondurasem a Čínou do nové éry, a také podpis několika dokumentů zlepší příležitost pro spolupráci mezi oběma stranami. “ řekla Reina.

Spolupráce mezi oběma stranami bude zahrnovat různé oblasti včetně obchodu, kulturních výměn a vzdělávání. Čína se učí více o Hondurasu, zatímco Honduras se učí více o Číně, poznamenal Reina.

Reina také prozradila, že začátkem července se očekává, že náměstek čínského ministra obchodu navštíví Honduras, aby podpořil podpis dohody o volném obchodu.

Prezident Hondurasu Xiomara Castro formálně požádal zemi o přijetí do Nové rozvojové banky (NDB) vedené BRICS.poté, co v sobotu navštívila sídlo banky v Šanghaji. Ve stejný den navštívila také výzkumné centrum Huawei, kde během své cesty do Číny zdůraznila pragmatickou spolupráci.

Reina také poznamenal, že Honduras doufá, že bude součástí BRICS. "Myslím, že je tu nová příležitost pro finanční otázky, že Honduras bude vnímán jako nová příležitost pro projekty ve vývoji, ať už sociálním nebo ekonomickým způsobem", které zlepší živobytí lidí, řekl Reina.

Pokud jde o vliv USA na Honduras a další země Střední Ameriky uprostřed napjatého soupeření mezi USA a Čínou, honduraský ministr zahraničí řekl, že rozhodnutí Hondurasu uznat princip jedné Číny je suverénním rozhodnutím.

"Nevidíme, že toto je problém, který přijde nebo bude mít nějaký problém, že udržíme dobré vztahy s USA a posílíme a spojíme se pro naše budoucí vztahy s Čínou," řekl.